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és az orvosképzésben 
(A Debreceni Gyermekklinika 70 éves fennállása alkalmával rendezett 

> 

ünnepi ülésen 1994. november 18-án elhangzott előadás alapján) 

A gyermekorvosok hazánk egészségügyében jelentős és felelősségteljes szerepet töltenek be, mivel a 
lakosság közel egynegyedének (2,5 millió gyermek és serdülő) egészségügyi feladatait látják el (az 
összlakosság 20%-a 0-14, 5%-a pedig 14-18 éves serdülőkorú). 

Az elmúlt évtizedek egyik jelentős szakmai eredménye a jól működő gyermekorvosi ellátás 
megszervezése és működtetése volt. Ennek alapját a gyermekorvoslás jó szervezettsége, pontos nyilvántartási 
rendszere és minőségi munkája biztosította. 

A megfelelő szakmai munka eredményét igazolja többek között a szolgálat tevékenységének egyik igen 
fontos mutatója, a csecsemőhalandóság értéke is, amely évről évre állandó javulást mutat (1945-ben több 
mint 160% volt, jelenleg pédig 15% alatt van, tehát több mint egytizedére csökkent). Ez annál inkább 
figyelemreméltó, mivel a magyar egészségügyben alig van olyan mutató, amely az elmúlt évtizedekben ilyen 
mértékű javulást eredményezett volna. 

Az utóbbi években a gyermekgyógyászat az általános egészségügyön belül is különösen nehéz helyzetbe 
került. Ez az alábbi okokra vezethető vissza: 

a családorvosi ellátási rendszer belépésével a korábbi jól működő szisztéma megváltozott; 

- a jelen finanszírozási nehézségek az ellátás szakmai színvonalát komolyan veszélyeztetik; 

- a felnőtt ellátáshoz viszonyítva aránytalanul több intenzív betegellátási feladatuk van (perinatális 
intenzív központok, általános csecsemő- és gyermekintenzív osztályok); 

- sem a városi, megyei önkormányzatoknál, sem a minisztériumban az anya- és gyermekvédelemnek 
nincs megfelelő önálló képviselete. 

A gyermekgyógyászat gondjai az egyetemi gyermekklinikákon még fokozottabb mértékben jelentkeznek. 
Ennek okai az alábbiak: 

- igen rossz és elavult épületek és kórháztechnikai feltételek; 

- rossz infrastruktúra; 
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-  a beruházások és fejlesztések kritikusan alacsony mértéke (az elmúlt 5-8 évben az önkormányzati 
kórházakban több beruházás és fejlesztés történt, mint az egyetemi gyermekklinikákon 20 év alatt);

-  a gyermekgyógyászati sűlyszámok nagy része méltatlanul alacsony, így a teljesítményarányos 
finanszírozás szinte eleve lehetetlen;

-  semmiféle finanszírozási rendszer nem biztosítja a klinikáknak a magasabb színvonalú betegellátásból 
adódó többletköltséget;

-  a klinikák orvosainak és egészségügyi szakdolgozóinak általában alacsonyabb a bére, mint a hasonló 
munkakörben önkormányzati intézményben dolgozó társaiké;

A gondok és nehézségek ellenére a gyermekklinikák a gyermek-egészségügyi ellátásban különleges és 
sokrétű feladatot látnak el. Itt valósul meg a gyógyítás, a kutatás és az oktatás szintézise. Amelyik 
intézményben a három terület valamelyike hiányzik, ott a jövő orvosképzése, illetve továbbképzése 
megfelelő szinten nem valósítható meg.

A klinika feladatai az alábbiakban határozhatók meg: oktatás, gyógyítás, kutatás, vezető szakemberek 
képzése, konzultatív tevékenység ellátása (elsősorban saját régióban), a habilitációs rendszerrel kapcsolatos 
feladatok teljesítése, minősített szakemberek képzése.

A felsoroltakból egyértelműen következik az, hogy minden gyermekklinika régiójának szakmai irányító 
központja és a progresszív betegellátás legmagasabb szintje kell legyen. Alihoz, hogy az említett szakmai 
irányító feladatát jól elláthassa és a progresszív betegellátás legmagasabb szintjét biztosítsa, szükséges, hogy 
a betegellátás minden profilját képviselje és legyen nemzetközileg is elismert, élvonalbeli kutatási témája.

A klinikák oktatói feladata többrétű. Itt történik az orvosképzés, szakorvosképzés, továbbképzés. Az 
Országos Továbbképző Intézet (OTKI) megszűnése egyértelművé tette azt, hogy a szakorvosképzés az 
orvosegyetemek feladata. A klinikák a szakorvos az orvosegyetemek feladata. A klinikák a 
szakorvosképzéshez szükséges gyakorlat teljesítésében a legmagasabb akkreditációval rendelkeznek. A 
rezidens rendszer bevezetése a fentiek miatt lényegesen több továbbképzési igényt támaszt az egyetemi 
klinikákkal szemben.

Az intézeteket ezen sokrétű feladat ellátására az teszi alkalmassá, hogy igen magas szakmai potenciállal, 
szürkeállománnyal rendelkeznek.

A gyermekgyógyászat jövője szempontjából alapvető fontosságú a gyermekeket ellátó orvosok szakmai 
színvonalának további emelése, amely csak a jó alapképzés és a magas színvonalú továbbképzés 
eredményeképpen jöhet létre. Ebből adódóan a legnagyobb felelősség és a döntő feladat az orvosegyetemek 
gyermekklinikáira hárul, mivel csak ők vesznek részt a graduális képzésben és a posztgraduális képzés is 
főként rájuk épül.

Ahhoz, hogy az említett -  szakmát meghatározó -  feladatokat a klinikák jól láthassák el, az alábbiak 
szükségesek:

-  a működési feltételek zavartalan biztosítása (épület, infrastruktúra, gép, műszer, finanszírozási 
rendszer stb.);

-  a különböző fejlesztések elsősorban itt történjenek; -  a lehető legnagyobb szakmai és gazdasági 
önnállósággal rendelkezzenek.

Amennyiben a klinikák feladatuknak megfelelően olyan feltételek mellett tudnak működni, amely 
lehetővé teszi számukra azt, hogy minden szempontból a szakma legmagasabb szintű intézetei lehessenek, 
akkor kedvező hatásuk az egész gyermekellátáson jelentős mértékben érezhető lesz.

Prof.Dr. Pintér Sándor
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IN T É Z E T I B E S Z Á M O L Ó K  '94 .

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem 
Idegsebészeti Klinikája 1994. évi tevékenységéről

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Idegsebészeti Klinikája 48 ágyán látja el feladatát, 
amely reá, mint regionális központra hárul. Betegforgalma a régió három megyéjének lakosságából kerül ki, 
túlnyomó részben Csongrád megyéből. Bizonyos speciális ellátási igényre az ország más részéről is fogad 
betegeket, adott esetben Romániából, ill. Kis-Jugoszláviából is.

BETEGFORGALOM 

a. fekvőbetegellátás
1994. 1993. 1992. 1991.

a felvett betegek száma 1.180 1.195 1.114 1.152
átlagos ápolási idő/nap 11.2 12.5 12.8 12.1
ágykihasználás 75% 82% 83% 78%
operált betegek aránya 91% 78% 85% 78%

A felvett betegszám változatlan arányú volt az elmúlt évek során, s úgy tűnik ez a teljesíthető 
betegforgalom a rendelkezésre álló ágyszámon. Minthogy az átlagos ápolási napok száma csökkent, 
következményesen az ágykihasználás rosszabb minőségű (a szám értékelésénél azonban figyelembe kell 
venni, hogy nővérhiány miatt 16 ágyat 4 hónapon át szüneteltetnünk kellett és 1 hónapon át további két ágy 
más célra történő felhasználását kellett biztosítanunk. Ha ezeket figyelembe véve számoljuk az 
ágy kihasznál ást, az elfogadható 85% körüli értéket kapjuk.)

b. járóbetegforgalom
1994. 1993. 1992. 1991.
5.747 4.237 3.563 3.042

A járóbetegforgalom az évek során fokozatosan növekedett, elérte azt a mértéket, hogy naponta 20-25 
beteg vizsgálata történjék meg, s így az egy betegre jutó idő igen alacsony. A tendencia indokolja az 
ambulancia működésének és feltételeinek korrekcióját.

IDEGSEBÉSZETI DIAGNOSZTIKA

E téren jelentős változás történt elsősorban a megváltozott képalkotói lehetőségek miatt. Kétségtelenül a 
legfrenkventáltabb a CT-vizsgálat, azonban összességében növekedett az MRI-vizsgálatok száma is. A régió 
CT-fejlesztése révén ma már 8 készülék áll rendelkezésre, így a betegek megfelelő diagnosztikai eljárások 
után érkeznek a klinikára. A Nemzetközi Diagnosztikai Központ működése folytán a rutin MRI- 
vizsgálatokon túl MRI-angiográfiára is egyre gyakrabban nyílik lehetőségünk.

GAZDASÁGI FELTÉTELEK

Az Idegsebészeti Klinika osztott hitelkerete az időszakos áremelkedések és a változatlan finanszírozási 
mód miatt beszűkült. Így nem nyílt mód arra, hogy a fokozatosan tönkremenő kéziműszerparkot 
regeneráljuk. Annak nincs is esélye ilyen körülmények között, hogy valamilyen fejlesztést tervezzünk, pedig 
amióta az ún. teljesítményarányos finanszírozás életbe lépett, a klinika tevékenysége alkalmat nyújthatott 
volna arra, hogy a lehetőséget megkaphassunk.
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A HBCS-rendszer anomáliák kétséget kizáróan sújtották az egyetemet, hiszen azonos műtéti 
beavatkozásért, pl. azonos műszerkészlettel, feltételek mellett és klippel végzett aneurysma műtétért az OEP 
Szegedre 127.800 Ft-ot, míg ugyanezért az aneurysma műtétért az Országos Idegsebészeti Tudományos 
Intézetnek 302.400 Ft-ot utalnak át. **

Az űn. teljesítményarányos finanszírozás sajnos nem sarkall a teljesítmény emelésére, hiszen a bérezés 
nem követi a jobb tevékenységet: a személyzet fizetése ugyanannyi marad, ha nem dolgoznak, mint ha 
jelentős többletfeladatot látnak el. Ez demoralizáló!

A gazdasági tevékenység megítélésében a klinika hátrányos helyzetben van, mert legfeljebb saját 
teljesítményét tudja regisztrálni,_ visszajelzése nincs, a tájékoztatás folyamatosan elmarad. Ily módon 
legfeljebb azt tudhatja regisztrálni, hogy milyen összegtől eshetett el -  miközben egy teljesítménytől 
független, erősen beszűkített osztott hitelkeretből kell gazdálkodnia.

NÉHÁNY SZAKMAI VONATKOZÁS

A diagnosztikai lehetőségek javulása miatt mód kínálkozhatott volna arra, hogy mind a betegforgalom, 
mind a műtéti szám nagyobb legyen -  erre ugyanis a feltételek elvben adottak lennének. Kritikus helyzetet 
teremtett azonban az Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézet azzal, hogy a felügyelete alatt álló 12 ágy 
helyett csak 6 intenzív ágyat hajlandó működtetni. Számos alkalommal kellett a műtéti programon változtatni 
azért, mert a 6 ágy betöltött lévén további beteg esetleges kezelését nem vállalták. Az egyetem vezetésének 
intézkednie kellene az ügyben, hogy a közel 200 sebészi ágy (traumatológia, idegsebészet, ortopédia) 
zavartalan ellátása érdekében a standard szerint meghatározott 20 ágy helyett legalább az elkészült és 
felszerelt 12 ágy folyamatosan működjön.

A szakmai korlátozás az idegsebészet ágyszáma terén is megnyilvánul, ugyanis a fent említett standardok 
szerint a dél-alföldi régióban 150 idegsebészeti ágyra volna szükség, s e helyett van 90-95. Fejlesztés 
indokolt volna elsősorban azon a helyen, ahol minden diagnosztikai és műtéti feltétel adott: s ez a klinika. 
Ezzel szemben az egyetem vezetése korábban elvett a klinikától 16 ágyat, így közös folyosón működik az 
operatív idegsebészet egyik osztályrésze és a traumatológia septicus részlegének használt osztályrésze. E 
szakmai és higiénés szempontból is megengedhetetlen állapotokra az évek során mindenkor felhívtam a 
figyelmet, több ellenőrzés megállapította a „rendszer” tarthatatlan és megváltoztatandó voltát, ennek ellenére 
minden maradt a régiben, hiszen elmaradtak a szükséges intézkedések.

SZEMÉLYI KÉRDÉSEK

A klinika eü. szakdolgozói létszáma épp eléri a szükséges minimumot. Átmenetileg -  nővérhiány miatt - 
ágyakat kellett szüneteltetnünk (közel 4 hónapon át 16 ágyat!). A nővérek szakmai képzettségi szintje 
elégtelen, elsősorban az alacsony bérezés miatt, ugyanis felelősségteljes munkát három műszakban ilyen 
fizetésért csak szakképzetlenek vállalnak. Másodállásra épp munkaköri beosztásuk miatt nincs módjuk. Ha 
ezen a helyzeten sürgős változtatás nem történik, kritikus helyzetbe kerül nemcsak az idegsebészet, hanem az 
egész egészségügyi ellátás is. Komolyan megfontolandó lenne, hogy ha nincs központi intézkedés, akkor 
helyi erőkből kellene a fizetésemelést megkísérelni.

:■< ^  rjí rfc ^

Központi Klinikai Kémiai Laboratóiium 
1994. évi tevékenysége

1. 1994. évben befejeződött a laboratórium évtizedes műszerfejlesztési lemaradásainak korrekciója. Ennek
nyomán felszereltségünk megfelel a hazai, illetve számos tekintetben az európai élvonal színvonalának. 
Lehetővé vált a hematológiai és koagulációs vizsgálatok központosított megszervezése, mely 
szolgáltatást 1995. február 1-től kívánjuk indítani.



2. A fejlesztések valamint a technológiai fegyelem, a napi minőség ellenőrzések megszigorításának 
köszönhetően a laboratórium már második alkalommal ért el a Német Labordiagnosztikai Társaság 
kövtelményeinek is megfelelő értékelést.

3. A költségérzékeny működési rend, a technológia korszerűsítések, valamint az automatizálásnak 
köszönhetően az elmúlt három évben a laboratóriumban nem, vagy alig érvényesült az infláció. 1994. 
évben az egy vizsgálatra jutó osztott hitel összege kb. 15 Ft lesz (kb. 1 millió vizsgálat és kb 15 millió 
Ft költségvetési támogatás eredetű kiadás, mely természetesen nem tartalmazza a készülékbeszerzés, 
amortizáció, munkabér, épület rezsi kiadásokat). Tekintettel a vizsgálatok minőségi mutatóiban, 
hozzáférhetőségében és kínálatában is bekövetkezett javulásokra, a laboratórium 1994. évi 
teljesítménye (függetlenül a túlköltés mértékétől) gazdaságilag igen sikeresnek mondható.

1995. évben a költségek alakulását számos új tényező fogja befolyásolni.

1. 1994. év utolsó hónapjaiban megfigyelt vizsgálatszám emelkedés éves szintre kivetítve kb 25 %-al több, 
1,25 millió kémiai vizsgálatot prognosztizál. Ezen belül az újabb, bonyolultabb és drágább tesztek 
igénylésének aránya növekszik.

2. A reagensek és tartozékok árának alakulásában számos területen 25% ÁFA megjelenése várható. A 
működési racionalizálás határához 1994. évben eljutott laboratórium további szervezési, technológiai 
ésszerűsítésekkel tovább nem tudja kompenzálni a reagens, teszt árak inflációs növekedését, így azok 
szükségképpen megjelennek a laboratóriumi vizsgálatok költségeiben.

3. A minőségi ellenőrzés, akkreditálás terén várható további szigorítások, és Egyetemünk szakmai 
presztízsének megőrzése miatt nem megengedhető a látszólag olcsóbb, „házi” módszerekre való 
visszatérés. Az analitikai hibaforrásként elsődleges mosogatási műveletekéi, ahol lehet egyszer 
használatos mintatartók, adagolók használatával kívánjuk a továbbiakban is kiváltani. Ez egyben 
takarító, segédlaboráns munkaerők létszámával való takarékosságot is lehetővé tesz. (1992. óta 
létszámuk 6-ról 4-re csökkent, míg a laboratórium feladatai, vizsgálatszáma nőttek, minőségi mutatói 
jelentősen javultak.)

4. A hematológiai, alvadási vizsgálatok minőségi követelményeknek megfelelő szintű és hozzáférhetőségű 
biztosítása egy új, előzetesen csak közelítőleg tervezhető költségkomponens megjelenését 
eredményezheti a laboratóriumban.

Mindezek egybevetésével az 1995. évre tervezhető osztott hitel költség a klinikai kémiai vizsgálatok 
területén kb 24 millió Ft-ra tehető, melyhez a hematológiai és koagulációs vizsgálatok többlet költsége kb 11 
millió Ft társul. '

Az 1995. évre tervezett elszámolási rendszer, miszerint a labor mindent elvégez amit a klinikák kémek és 
havonta jelzi az elvégzett vizsgálatok pontértékét a felhasználóknak,a laboratórium számára elfogadható, 
amíg az Egyetem biztosítani tudja az anyagi fedezetet, a féléves, éves szintű, kedvezőbb áru beszerzések, 
rendelések évkezdeti megtételéhez. Amennyiben ez nem látszik biztosíthatónak, az évközi leállás elkerülése 
érdekében már januártól felhasználói keretek megállapítása szükséges az egyes klinikák számára.

*  *  Sjí

SZOTE NAPLÓ -------------------------------------------------------------------
6. évfolyam 2. szám

Neuropsychiatriai Rehabilitációs Osztály 
egyéves működésének tapasztalatai (l.rész)

Osztályunk 1993. szeptemberében (hivatalos átadása szerint októberben) kezdte meg működését, összesen 
32 fekvőbeteg ággyal, két ambulanciával, valamint az Egyetem vezetése által megadott (minimális) működést 
biztosító személyzettel.

Jelenleg 38,5 fő számára van engedélyezett és betöltött állásunk, 0,5 állás most kerül betöltésre. Ebből a 
létszámból biztosítjuk a teljes ambuláns- és fekvőbetegellátást, a gyógyító foglalkozást, a művészeti és
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népművészeti kreatív terápiákat, az oktatást, a továbbképzéseket, valamint -  Egyetemi polgárként -  a 
minden dolgozót a maga szintjén érintő tudományos tevékenységet. Ebből a létszámból oldjuk meg 
épületeink tisztántartását, a portaszolgálatot, az udvarosi, betegszállítói, adminisztrátori, számítástechnikai-, 
igényeinket, valamint a laboratóriumi, gyógyszerforgalmazási, gyógytomászi-fizioterápiás feladatainkat is.

Valamennyi munkatársunk önként vállalt „misszióként” jelentkezett erre a számára (és Magyarország 
viszonylatban szinte mindenki számára!) ismeretlen, de nemes feladatra. Az a tény, hogy a betegségek és a 
nyugdíjazások mellett lényeges fluktuációnk nem volt, arra utal, hogy munkatársaink feladatukat egy év alatt 
folyamatosan, vállalt helyükön maradva végezni voltak képesek, megfelelő, nyugodt (szűkös) tárgyi 
feltételek között.

BETEGELLÁTÁS

a. A fekvőbetegellátásban közel 70%-os ágykihasználási mutató egyezik azzal a törekvéssel, hogy magas 
szintű, megfelelő, személyre alakított rehabilitációs programokat tudjuk biztosítani betegeink számára. Ennél 
nem túlzottan magasabb ágykihasználtság mellett jelentősen növekednének az üzemeltetési, gyógyszeres 
ellátási és minden más ellátás normatív költségek annyira, hogy a „cost benefit” elv már alig volna 
érvényesíthető.

Kimutatható, hogy nálunk aktuálisan irreálisan alacsony az a TB finanszírozási költségtérítés, melyet 
jelenleg az Egyetem a krónikus ágyak működtetéséért kap. Példának hozom fel, hogy a Kakasszéki 
Gyógyintézet krónikus ágyaira 1700,-Ft-nál is többet, míg budapesti krónikus ágyak 3000,-Ft-nál is 
nagyobb térítést kapnak.

Ebben a kérdésben Dr. Dobozy rektorhelyettes Úrral és Dr. Kovács Katalin finanszírozási szakértővel 
jelenleg is folyik egyeztetésünk.

Ágylctszámunknak megfelelően a fekvő- és járóbetegellátás területén szerényen, de tevőlegesen
hozzájárulunk az Egyetem bevételeihez.}

b. Járóbetegellátásunk az év folyamán folyamatosan emelkedő száma mellett egyre inkább az 
igényeknek megfelelő tendenciát mutatott. Ebből kitűnik, hogy célkitűzéseinkben helyes volt a komplex 
rehabilitációs program-csomagok kialakítása. Úgy a neurológiai, mind a pszichiátriai, mind a lélektani, mind 
a szociálpszichológiai segítés területein bővíthettük a választékot.

Emellett a tudományos igényű rehabilitációs-preventív munkát is szervezni tudjuk, úgy az alvás- 
ébrenlétkutatás, mind a tenziós fejfájások, mind a mentalhigienes tevékenység, mind a pszichoszociális 
segítségnyújtás területein.

Az Osztály folyamatosan növekvő tevékenységével egyre nagyobb területet lát eljáróbetegszinten. Ennek 
megfelelően az induló két ambulanciát is megnyitottuk.

c. Gyógyszerellátás: a táblázatokban ismertetett fekvőbeteg- és járóbetegellátás megoldására, az Osztály 
gyógyszer-, vegyszer,- és tudományos kutatást (is) segítő ellátására összességében 1.451.038,-Ft-ot 
költöttünk el, miközben 8578 ápolási napot teljesítettünk. Ez azt jelenti, hogy működésünk minden napja 
gyógyszerellátás szempontjából 169,-Ft-ba került. Ezt az alacsony összeget csak úgy tudtuk megvalósítani, 
hogy a rövid idő alatt megszerveztük és fejlesztettük a szocio- és művészet-terápiás rendszereinket, melyek 
gyógyszer helyett számtalan másféle gyógyítási formát adnak pácienseinket.

d. Szocio-terápiás rendszerünk: egy évvel a kezdés után sok segítség (szponzor), az egyetemi főnővér 
80.000,- Ft-os, és a a Szegedért Alapítvány 100.000,- Ft-os támogatásának eredményeképpen 
elmondhatjuk, hogy:

-  a népművészeti műhelyekben betegeink már saját szövőszékeiken (5 db) dolgoznak, az általunk 
vásárolt fonalból készítik egyszeri és egyedi alkotásaikat,

-  a képművészeti szobában már van néhány képművészeti szakkönyv, album is, elfogadható minőségű 
festékekkel és ecsetekkel dolgozunk. Bevezettük az origamit és folyamatosan bővítjük művészi 
tevékenységünket.

-  a csoportszobában a kapott és hozott zenei anyagból jó  minőségű HI-FI berendezésen válogathatunk 
és néhány szintén kapott hangszerrel aktív zenélésre is sort keríthetünk.

-  az SZKV segítségével a páciensek mentesülnek a városi kirándulások utazási költségei alól,
-  a Forrás Szálló jóvoltából 5 páciensünk hetente jogosult a termálvizes gyógyfürdőzésre,
-  a Szegedi Nemzeti Színház pedig ingyenes színházbérletekkel járult hozzá a szocioterápiás 

tevékenységi kör bővítéséhez.



e. Lélektani segítségnyújtás: a fekvőbeteg osztályon a pszichológus diagnosztikus tevékenységével segíti 
a betegek részletesebb megismerését az aktuális pszichopatológiai állapot meghatározását. Az orvosi, 
pszichológiai és szociális rehabilitáció számára támpontot szolgáltat az épen maradt struktúrák feltárásában és 
a komplex rehabilitáció meghatározásában. Pszichoterápiás tevékenysége részben önállóan folyik. 
Rendszeres koterapeutája és terapeutája a heti nagycsoportoknak. Önismereti és relaxációs csoportot vezet 
rendszeresen a fekvőbeteg osztály és az ambulancia betegei számára.

Pszichoterápiás ambulanciákon profiljának megfelelő többoldalú betegellátást folytat.

f. Nővérmunka: személyi feltételek

1 intézetvezető főnővér, 1 ambuláns asszisztens, 13 ápolónő. Az ápolónői létszám megosztása a 
következő:

-  7 fő pszichiátriai szakápoló, ebből a létszámból 3 személy emellett még gyermek pszichológiai 
szakápoló is.

-  2 fő most jár pszichiátriai szakosítóra
-  2 fő általános betegápoló
-  1 ápolónő (3 éves szakiskola)
-  1 segédápoló, 4 takarítónő, 1 konyhai kisegítő.

Az ápolási feladatokat biztosított szakdolgozói létszámunk mellett még 2 fő foglalkoztatói státuszra lenne 
szükségünk magasszintű minőségi munkánkhoz.

A nővérek nyertek egy pályázatot 100.000,- összegben (Bankáritas), amit „Rehabilitációs Napok 
Szegeden 1995” továbbképzésre használunk fel, a nővérek és az érdeklődők részére.

sk *
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Központi Klinikai Mikrobiológiai Laboratórium
1994. évi munkája

BETEGELLÁTÁS

A Laboratórium betegellátás területén végzett munkáját ebben az évben jelentős vizsgálati anyagszám 
emelkedés jelzi. Míg 1993-ban 45146 vizsgálati anyag feldolgozására került sor, ez a szám 1994. december 
20-án 52218 volt. A vizsgálati anyagszám emelkedést egyrészt a Laboratórium munkatársainak konzultatív 
tevékenységének hatása magyarázza, valamint az, hogy egyre több klinikán sikerült az orvosokkal történt 
személyes megbeszélések során felhívni a figelmet a megfelelően vett és beküldött vizsgálati anyagokból 
mikrobiológiai vizsgálatok fontosságára az infekciók (nozokomiális infekciók) leküzdésében. A vizsgálati 
anyagszám növekedést magyarázhatja továbbá az is, hogy olyan új vizsgálati eljárásokat vezettünk be az 
elmúlt év során, melyek eddig nem álltak rendelkezésre a Laboratóriumban és így eddig az ezirányú 
vizsgálatokra a klinikák külső laboratóriumokat kértek meg (Borrelia burgdorferi, Helicobacter pylori, 
Legionella pneumophila irányában végzett szerológiai vizsgálatok, TBC gyorsdiagnosztika). Növelte az 
anyagszámot, hogy szoros együttműködésben a Bőrklinikán megindult STD rendeléssel igen széles területen 
biztosítjuk e speciális betegségcsoport differenciál diagnosztikai lehetőségeit laboratóriumunkban is 
megteremtve egy különálló STD laboratóriumi egységet.

A Laboratórium anareob részlegét az OTK1 és a Mikrobiológiai Szakmai Kollégium Országos Referencia 
Laboratóriummá minősítette. Vezetésünkkel alakult meg az Anareob Munkabizottság, melynek első két 
munkamegbeszélését Laboratóriumunk szervezte meg.

A számítógépes rendszerünkön ez év során végzett folyamatos fejlesztés, valamint a telefonhálózatunk 
korszerűsítése lehetővé teszi a klinikák részére a vizsgálatok eredményének számítógépes lekérdezését, illetve 
az egyes laboratóriumi részlegek telefonon való közvetlen elérhetőségét.
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OKTATÓ MUNKA

A Laboratórium munkatársainak az oktató munkában történő bekapcsolódása területén jelentős 
előrelépésre került sor az elmúlt évekhez képest. A következő területeken végeztünk oktató munkát:

-  orvostanhallgatók elméleti és gyakorlati oktatása a mikrobiológia tantárgy keretében angol és magyar 
nyelven;

-  a klinikai farmakoterápia alternatív tantárgy oktatása, felkérés alapján;
-  gyógyszerészek szakvizsgaelőkészítő tanfolyamán előadás;
-  orvosok laboratóriumi szakvizsga előtti továbbképzése 3 hónap időtartamban két fő részére;
-  egyéni továbbképzésre jelentkezett laboratóriumi orvosok és biológusok oktatása a klinikai 

mikrobiológia különböző területein (bakteriológia, parazitológia, virológia) 7 fő.
-  „génpróba” tanfolyam két alkalommal összesen 10 fő részére
-  6 TDK-s hallgató, 3 PhD hallgató dolgozik a laboratóriumban, 3 szakdolgozat készült magyar és 

angol nyelven
-  az oktatásnak egy további formája a rendszeres nővér továbbképzés az egyetem különböző klinikáin, 

melyben a Laboratórium diplomás munkatársai vesznek részt

KUTATÓ MUNKA

A kutatás területén elén eredményeinkről különböző fórumokon számoltunk be:

-  18 magyar nyelvű előadás/poszter (a laboratórium 7 munkatársa)
-  10 külföldi kongresszuson tartott előadás/poszter (három felkért előadás)
-  hazai folyóiratokban megjelent közlemények száma: 7
-  külföldi folyóiratokban megjelent közlemények száma: 2

Több munkatárs volt rövidebb, hosszabb tanulmányúton:

Szőke Ildikó 
Dr. Veréb Ilona 
Dr. Deák Judith 
Dr. Nagy Erzsébet

Triest (szerológiai tanfolyam)
Prága (PCR tanfolyam)
Linz (génpróba tanfolyam)
OÖT támogatásával Svédország, Spanyolország (tanulmányút)

5 munkatárs vett részt 10 nemzetközi kongresszuson

Felkért előadások:

Dr. Nagy Erzsébet SOMED 19. kongresszusa (Róma)
Anaerob tanfolyam (Prugia)
Alpe-Adria Clinical Microbiology 
Sommer School (BIed)

Dr. Szénássy Zsuzsanna Parazitológus Világkongresszus (Ismir)
Toxoplasma research in Europe (Bécs)

KONGRESSZUS SZERVEZÉS

-  Parazitológusok 30 éves jubileumi kongresszusa, Szeged
-  Annual Meeting of the International Society fór Interferon and Cytokine Research, Budapest

VENDÉGEINK VOLTAK:

Udine, Olaszország 
Helsinki, Finnország 
Helsinki, Finnország 
Lund, Svédország

Prof. G. Bottá 
Prof. P. Saiku 
Dr. M. Leinonen 
Prof. L. Soltész
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Dr. L. Zelc-Staravics Zágráb, Horvátország
Dr. Crista Jebelian Linz, Ausztria
Dr. Takuro Endo Tokió, Japán

Ezek a látogatások, valamint a Laboratórium munkatársainak külföldi útjai további kollaborációs munkák 
lehetőségét teremtik meg.

EGYÉB TEVÉKENYSÉG

Öt asszisztensnő tanul alapfokon, illetve szakasszisztensi tanfolyamon.
Jó együttműködést építettünk ki az ANTSZ kórházhigiénés és fág laboratóriumával a nozokomiális 

infekciók felderítése céljából.
Részt veszünk az Egyetem minőség biztosítási programjában.
Ez évben is megszerveztük a város gyakorló mikrobiológusainak (ANTSZ, Kórház KKML) baráti 

találkozóját, melyen 5 perces előadásokban számoltak be a résztvevők aktuális klinikai mikrobiológiai 
témákról.

Megalapítottuk a „Szexuálisan átvihető megbetegedések korszerű módszerekkel történő 
gyorsdiagnosztikája” című Alapítványt azzal a céllal, hogy e területen külső anyagi források bevonásával 
fejleszthessük diagnosztikus palettánkat.

Megkezdtük az Egyetem vízmintáinak (dializáló, csapvíz, gyógyszertári membránszürt víz) 
mikrobiológiai vizsgálatát.

Helikopter-pilótából kollégium igazgató
-  Budai Györggyel beszélgettünk -

Január elsejétől Budai György igazgatja egyetemünk 
kollégiumait.

Az igazgató úr valamikor a Jugoszláv Katonai Légiflotta 
Akadémia növendéke volt és hadnagyi rangban, helikopter 
pilótaként szerzett diplomát. Majd ugyanitt ő maga is külföldi 
helikopter pilótákat képzett, egészen 1992-ig, amikor 
Magyarországra jö tt családjával. Azóta itt él és dolgozik.

Az elmúlt év végén, egyetemünk által kiírt külügyi előadói 
posztra pályázott, majd több „kanyar” után végül mint a 
Kollégiumok igazgatója lett egyetemünk dolgozója.

-  Árulja el, miért gondolta, 
hogy ez az Önnek megfelelő poszt 
és mi okból vállalta el?

-  Egyrészt korábban én is a 
felsőoktatásban dolgoztam, van 
már tapasztalatom e téren és jó 
pár évet eltöltöttem kollégiumban 
is. Nagyon érdekesnek találtam 
ezt a feladatot és kellő kihívásnak.

-  Milyenek az első tapasztala­
tai, benyomásai?

-  Ez egy rendkívül kényes po­
zíció, hiszen egyrészt az egyetemi 
vezetés álláspontját, másrészt a

hallgatók érdekeit kell képvisel­
nem. Ez elég kétélű dolog, de ter­
mészetesen, ezért az én célom 
csak a két fél közötti kompro­
misszum kialakítása lehet.

-  Melyek azok a feladatok, 
melyek a legsürgősebbnek tűnnek 
az Ön számára ilyan rövid idő 
távlatából?

-  A kollégiumaink szerencsére 
elég nagy befogadóképességűek, 
de az épületek állaga sok kívánni­
valót hagy maga után. A Semmel­
weis Kollégium például nagyon

rossz állapotban van, ennek felújí­
tása égetően sürgős. Ennek meg­
felelően a költségvetésben is lesz­
nek konkrét igényeink. A bútorzat 
felújítása mindenütt elengedhetet­
len, kollégiumonként több mint 
100 fekvőhelyre lenne szükség. 
De sorolhatnám a vizes blokkok 
felújítását, a festést vagy az elekt­
romos hálózatok rendbetételét is.

-  Az Egyetemi Tanács nemré­
giben fogadta el a Kollégiumi 
Szabályzatot, melynek első verziói 
élénk visszJtangot váltottak ki a 
hallgatókból. Mi erről a Szabály­
zatról az Ön véleménye?

-  Úgy vélem, hogy ez olyan 
valami, amit be kell, hogy tartsak 
és tartassak. Szerintem úgy ahogy 
most van elfogadható, de majd a 
gyakorlat mutatja meg, hogy ez 
valóban így van-e!

-  A hallgatókat elég kellemet­
lenül érintette az a rektori utasí­
tás, miszerint nem lehet a kollégi­
umokban „ bulit ” , azaz szeszesital
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fogyasztással egybekötött rendez­
vényt tartani! Ez a tilalom még 
ma is érvényes?

-  Igen. De szerencsére a HŐK 
igyekszik feloldani ezt azzal, 
hogy a SZOTE Klubban minden 
héten alkalmat teremt erre. De az­
zal is tisztában vagyok, hogy min­
den kollégiumnak megvan a maga 
évi tradicionális rendezvénye, me" 
lyet nem lehet elvenni a hallga­
tóktól. Azon vagyok, hogy 
közösen megtaláljuk erre is a 
megoldást. Konkrét tervet kérem 
a hallgatóktól ezeket a rendezvé­
nyeket illetően, melyekbe már be 
vannak építve azok a biztosítékok

is, melyek garantálják, hogy 
többet az őszihez hasonló 
incidensek nem fordulhatnak elő. 
Persze, hogy minden héten sor 
kerüljön ilyen bulikra, ez már 
nem járható, de 1-1 lehetséges.

-  Ügy érzi működni fog  a jö ­
vőben a hallgatók és a kollégiumi 
vezetés közötti kommunikáció?

-  Igen! Érzem a hallgatók ré­
széről a közeledést és a kompro­
misszum készséget. Az együttmű­
ködést elengedhetetlennek tartom, 
de a magam részéről is szeretném 
megmutatni nekik, hogy én nagy­
ra becsülöm és nagyon fontosnak

SZOTE NAPLÓ

tartom azt a pályát, amire vállal­
koztak. De a jövőben ennek meg­
felelően több felelősséget is vá­
runk tőlük. Nagyon sok hallgató 
van az egyetemünkön és sajnos 
nem tudok mindenkivel személye­
sen megismerkedni. De fokozato­
san szeretném megtudni milyen 
hallgatói igények vannak és sze­
rencsére ebben nagy segítségemre 
vannak a Kollégiumi Ónkormány­
zatok és a HÓK, akivel eddig na­
gyon jól együttműködtünk.

-  közel -

F E L H Í V Á S
Kedves Egyetemisták és tisztelt Egyetemre járók!

őszintén reméljük, hogy innen-onnan m ár értesültetek az 1995. április 21-22-én rendezendő 
SZÍVÁS-ról. Ez egy 30-36 órás nonstop vetélkedő lenne Egyetemisták részére, nem valami rektori 
szünettel egybekötött „szoba-rejtvény-sorverseny” , hanem egy hatalmas, Szeged, sőt Magyarország 
egészét magába foglaló igazi nagy SZÍVÁS! Minden csapat minden erejét meghaladó, minden 
bátorságát, arcátlanságát, eszét, találékonyságát, összefogását igénybevevő feladattömegre lehet 
számítani.

De megéri! A fődíj 200, a második 100, a harmadik 50 liter bor. Ezen kívül -  ha Szeged valóban 
egyetemi város, nem pedig csak egy hely, ahol diplomát adnak -  az UNIVERSITAS polgárainak 
legkevesebb egy éves folyamatos tisztelete já r  a díjakhoz.

Maguk a rendezők is sokat tűnődtek a megfelelő időpont kiválasztásán, amíg végül úgy döntöttek, 
hogy aki minden hétvégén hazajár, aki úgy érzi, hogy a csütörtöki összeborulás, együttbulizás a 
pénteki hazautazás előtt az egyetemista lét netovábbja, nem méltó az Egyetemista névre. Ezért lesz a 
buli hétvégén és azért, hogy így is lehetősége nyíljon a pusztán egyetemre járóknak, hogy 
felkerülhessenek egy magasabb, egy nem csupán kedves, aranyos, de valójában tiszteletreméltó 
kategóriába -  ne adj isten kasztba -  az Egyetemistákéba.

P. SZ. A.

A „SZÍVÁS” VETÉLKEDŐ
Célok, háttér:

A vetélkedő tervezett célja, hogy az Universitason belül tanuld hallgatók lehetőséget kapjanak 
egymás mélyebb megismerésére. Szeretnénk, ha Szeged lakossága is bepillantást nyerne a város 
lélekszámának mintegy 10%-át kitevő felsőoktatási diákság életébe, vidám bohóságaiba. Célunk 
továbbá egy olyan hagyomány teremtése, amely méltó Szeged egyetemi városi híréhez. Más 
városok egyetemeinek, főiskoláinak jó része már rendelkezik ilyen hagyománnyal. Példa lehet 
többek között a KIN-KUPA, a Bp.-i Kandó Kálmán Vili. Műszaki Főiskola rendezvénye, a SLIP,
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amely a BME Gépészmérnöki Karának, a Schönherz Kupa, ami a BME Villamosmérnöki Karának 
vetélkedője, a MÉN, a Miskolci Egyetemi Napok, stb. Ezek mind hatalmas összetartó erőt 
jelentenek az ottani diákság számára, mindegyik rendezvényen több mint ezren (!) vesznek részt, a 
győztes csapat tagjai egészen a következő vetélkedőig büszkén vallhatják: ők nyertek!

Ilyenfajta lehetőség eddig nemigen volt Szegeden, a jelenleg létező megmozdulások (DISNO, 
KOPAJ, Kari Napok, stb.) eléggé belterjesek és közepes színvonalúak voltak, a győztesek 
semmiképpen nem pályázhattak minden társuk elismerésére.

A vetélkedő jellege:
Nem szeretnénk, ha a SZÍVÁS a szokásos egy-két órás, üldögélős, lapos feladatokkal 

teletűzdelt „megszokott” vetélkedők példáját követné. Teljesen új formát képzeltünk el, ahol a 
versenyzők nem lennének kizárólag egy terem, egy helyiség (akármekkora is legyen az) foglyai, 
szükség lenne összes szellemességükre, találékonyságukra, ügyességükre, összefogásukra.

Konkrétabban: a vetélkedő egyszerre több helyszínen, párhuzamosan zajlana. A feladatokkal 
nem kapna senki előnyt szakirányából fakadóan, ugyanúgy lennének a vetélkedőnek sportjellegű 
részei, mint általános műveltséget, színészi képességet, zenei tudást, kézügyességet, 
szervezőtehetséget igénylő kihívásai.

Tervezett helyszínek:
A JATE-Klub mint bázis, ahol a feladatkiadások, a feladatbeadások egy része, az összes 

feladat értékelése, valamint rendszeres tájékoztatás folyna, ezenkívül az állandó ügyelet, a 
pontozótestület, valamint a számító- és információs központ foglalna helyet.

A JATE-Klub belső nagyszínpada, ahol a jobbára a diákság érdeklődésére számot tartó 
színpadi feladatokat oldanák meg a csapatok.

A JATE Rektori Hivatal előtti (Dugonics téri) színpad, ahol a csapatok tehetségüket 
nemcsak egymásnak, de Szeged polgárainak is megmutathatnák.

A JATE Ady téri sporttelepe, itt a többé-kevésbé szabályos sportversenyek zajlanának.

Az újszegedi Liget, mely helyszínen a kevésbé sportjellegű fizikai megterhelést jelentő 
feladatok megoldása folyna.

Szeged belvárosa. (Aradi Vértanuk tere, Kárász utca, Széchenyi tér), ahol a napközbeni városi 
forgatagban vetethetik észre magukat a diákok.

Egyéb helyszínek, ahol egy-egy feladat kidolgozása történne (tömegközlekedési eszközök, 
vendéglátóipari egységek, helyi nevezetességek környéke).

A rendezvény tervezett menetrendje:
1995. február 28-án előfeladatok kiadása.

1995. március 28-án a csapatok beadják az előfeladatok megoldásait és be is neveznek.

1995. április 21. péntek délben rövid megnyitó a Dugonics téri színpadon kb 20 percben.

Ezek után azonnal az első feladatok (kb.30 db (!)) kiadása, majd pontosan óránként újabb 
feladatblokkok kerülnek a versenyzőkhöz. Nincs pihenés az éjszakai és hajnali órákban sem. A 
JATE-Klub büféjében projektorokkal biztosítanánk a tájékoztatást: a csapatok mindenkori 
helyezését és az egyes helyszíneken videóra felvett produkciókat vetítenénk. A belvárosi feladatok 
folyamatos szórakozást nyújtanának Szeged polgárainak.
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1995. április 22. szombat 19 órakor eredményhirdetés, díjak kiosztása kb. 30 percben, aztán 
koncert és zárómulatság az Irinyi-udvarban.

A feladatokk megoldása időhöz kötött, kiadási és beadási idejük meghatározott. Jellegüket 
tekintve lehetnek: esszé, színpadi, barkácsolós, előteremtős, sportos, demostratív, teszt, totó. 
Összesen kb. 800-900 feladat kerül kiadásra.

A pontozást háromfős mozgó pontozócsapatok végzik a különböző helyszíneken.
Kedvezőtlen időjárás esetén a külső színpados feladatok a JATE-Klub kistermébe, az Ady téri 

sportpályára és a Ligetbe terveze't feladatok az Ady téri tornatermekbe kerülnek át. A többi feladat 
marad az eredetileg tervezett helyszínen.

JATE „Hétfő Reggel” Rendezvényszervező Társaság

FELHÍVÁS
A Pénzügyi Közlöny 1995. évi 1.számában jelent meg a Pénzügyminiszter alábbiakban ismerteti 
tájékoztatója. Kérjük, hogy a tájékoztatóban foglaltakat a TEMPUS Közös Európai Projektek 
végrehajtásában figyelembe venni szíveskedjenek.

’  A Pénzügyminiszter 8001/1995. (PK. 1.) tájékoztatója

A Pénzügyi Közlöny 1994. évi 7. számában megjelent pénzügyminisztériumi közlemény a PHARE 
Segélynyújtási Program alapján finanszírozott segély terhére végzett termékértékesítések és 
szolgáltatásnyújtások általános forgalmi adó mentes teljesítéséről, 1995. január 1-jei hatállyal megszűnik.
A PHARE segélyből finanszírozott, 1994. december 31-ét követően teljesített beszerzésekre is az 1994. évi 
LXXX1X. törvénnyel módosított, általános forgalmi adóról szóló 1992. évi LXX1V. törvény 72 § (2) és (5) 
bekezdésében foglalt rendelkezéseket kell alkalmazni, mely szerint AFA-mentesítés az adóhatóság engedélye 
alapján, AFA-visszatérítésformájában érvényesíthető.
Az 1995. január 1-jét megelőzően teljesített beszerzésekre azonban még a közleményben foglaltak tekintendők 
irányadónak.

Kivonat a tájékoztató-hun hivatkozott ÁFA törvényből:

72. § (...)

(2) Az adóhatóság a kedvezményezett indokolt kérelmére -  saját hatáskörben -  engedélyezi az e törvény 
rendelkezései alapján le nem vonható előzetesen felszámított forgalmi adó visszatérítését, ha jogszabályba 
foglalt, vagy a Magyar Közlönyben közzétett nemzetközi szerződés a külföldről származó pénzbeli segély 
felhasználást ahhoz a feltételhez köti, hogy az abból finanszírozott kiadások árában foglalt adó viselése alól 
a segély kedvezményezettjét mentesíteni kell.

( .. .)

(5) A (2) és (3) bekezdés szerinti adó-visszatérítés legfeljebb olyan hányadban engedélyezltető, amilyen 
hányadban a kiadásokból a pénzbeli segély, adomány részesedik.

Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy a Pénzügyminisztérium döntését a PHARE Segélykoordinációs 
Titkársággal és a TEMPUS Magyarországi Irodával történő egyeztetés nélkül hozta meg.
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A SZOTE Oktatástechnikai Központja ebben a félévben is minden hétfőn este hét órakor 
filmvetítést tart az Oktatási Épület tantermében (Dóm tér 13.). A műsorokban magyar, angol 
illetve német nyelvű oktatófilmek láthatók. Az oktatófilmek után nyolc órakor a SZOTE kulturális 
Titkárságának szervezésében egy-egy játékfilm kerül bemutatásra. 

1994-95. II. félév 
1995. I I . 27. 

19h 1. Synarel kezelés endometriosisban videolaparoscopiás ellenőrzéssel (8' 16) 

2. Laparoscopic Nissen-fundoplication (magyar) (11 '20) 

20h Robert Wiene: Dr.dr. Caligari (1920) (német, fekete-fehér, néma) 

I I I . 6. 

19h 1. Dupuytren contractura műtéti kezelése (9T4) 

2. Önökért vagyunk! (5' 10) 

3. Fettstoffwechselstörungen erkennen und behandeln (28') 

20h Gus von Sant: Otthonom, Idaho (1991) (amerikai, színes) 
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III. 13.

19h 1. Véralvadásgátlók és fibrinolitikumok (10’50)
2. Hormonok. I. A hipofízis hormonjai (10'10)

3. Update on prostatic disease: Benign prostatic hyperplasia (25'33) 
20h Jean Renoir: Állat az emberben (1938) (francia, fekete-fehér)

III. 20.

19h 1. Tympanoplastica gyermekkorban (5‘)

2. Resectio laryngis supraglotticus (magyar) (7‘)
3. Vorhofarrhythmien: Klinik, Therapie, Prognose (30')

20h Emir Kusturica: Arizonai álmodozók (1992) (amerikai-francia, színes)

III. 27.

19h 1. A műtők és műtétek higiénéje (27 ’)
2. Gynecologic workshops. 1. Myolysis: Laparoscopic myoma coagulation 

0 5 ')
20h Strohiem: Gyilkos arany (1923) (amerikai, színes)

IV. 3.

19h 1. A pszichiátriai rehabilitáció szegedi útjai (16' 45)
2. Diabetes Mellitus -  Wo stehen wir heute...? (28’)

20h Hanif Kureishi: London megöl engem (1991) (angol, színes)

IV. 24.

19h 1. A tüdőrák sugárkezelése (12’37)

2. Digitális szubtrakciós angiográfia (8'19)

3. Recent advances in the management of heart failure (30')

20h Carax: A Pont-Neuf szerelmesei (1990) (francia, színes)
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EuroTransMed
A SZOTE Oktatástechnikai Központjában (Oktatási Épület, Dóm tér 13. IV.em.) megtekinthetők a 

Londonból egyenes adásban közvetített EuroTransMed programok. A témával kapcsolatban a 
szegediek is kérdéseket tehetnek fel, mivel közvetlen telefon-összeköttetés áll fenn az Euro-TransMed 
stúdióval. A műsorok időtartama általában 90 perc.

Program

1995. febr. 28. 13h 
márc. 7. 13h 

márc. 14. 13h 
márc. 21. 13h 
márc. 28. 13h 

ápr. 4. 13h 
ápr. 11. 13h 
ápr. 25. 13h

The clinical utility of biochemical markers in osteoporosis
Hypertension management: The role of angiotensin II antagonist in hyperténsion
Prevention of ischaemic events: The role of ACE inhibitors
Use of lasers I: Lasers in the treatment of port-wine stains
Management of myocardial infarction and angina patients
Use of lasers II: Lasers in surgical oncology
Angiotensin II antagonist: a new eláss fór treatment of hypertension 
Whole-patient management in the treatment of osteoporosis

EuroTransMed Young Investigaíor Awards 
Third Round

Closing da tefor submissions: 15 March 1995.

The Young Investigator Awards now enter their third round. Submissions are invited from applicants up 
to 40 years old, detailing new and oroginal unpublished researc matériái in the following areas: oncology, 
diabetes, immunology, prevention of coronary artery disease and endovascular surgery.

Abstracts nőt exceeding 200 words, on a single sheet of A4 paper, should present information in the 
following formát: background, material/methods, result, conclusions. The abstracts will by the Editorial 
Board of EuroTransMed, augmented by outside specialists where necessary, and successful candidates may 
be approached fór further details: The winning authors will récéivé a cash award of ECU 1000 and, where 
appropriate, may be invited to present their results in a EuroTransMed programme.

Abstracts must contain the names and addresses of all participants in the research, with the entrant's 
name underlined. Each abstract must contain a signed submission indicating thet the matarial is new and has 
nőt been previously published (as of the closing date), and it must indicate the agreement of any co-authors. 
Abstracts failing to comply with these instructions will nőt be considered. All submissions will be 
acknowledged.

Candidates should submit two copies of the abstract to: Dr. H.L.Young, ChM FRCS, Chairman of the 
Editorial Board,

EuroTransMed Foundation, c/o Department of Postgraduate Studies, University of Wales College of 
Medicine, Health Park, Cardiff CF4 4XN, UK.
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A SZOTE Testnevelési Csoportjának 
Diáksport Egyesületének

és >i
Hallgatói Önkormányzatának

1995. évi sportprogram ajánlata

ÁLTALÁNOS TÁJÉKOZTATÓ

Esténként a Városi Sportuszodában minden SZOTE hallgató részére diákigazolvány felmutatásával 
ingyenes uszodahasználatot biztosítunk.

Teniszpályák nyitvatartása:

1995. április 1-től 06-20 óráig ■,

Szakosztályaink, sportági felelősök:

Bánáthy Ildikó 
Dr. Boros Gyevi László 
Katona János 
Keller Zoltán 
Ördögit István 
Rédli József 
Dr. Stróbl Ferencné 
Szilágyi Dezső 
Varga Béla

Kölcsönzések:

Hajdú István

Bérletek, DSE igazolványok vásárlása: 

Borsos Ibolya

úszás, kosárlabda 
ffi kézilabda, sakk 
f f ,  női röplabda 
triatlon, tájfutás 
súlyemelés, cselgáncs, fitness 
sí, tenisz
gyógytestnevelés, zenés gimnasztika
labdarúgás, kajak
kosárlabda

hétfő,szerda,péntek 14-16 h-ig 
SZOTE-pálya, Tel: 310-011/15-65

hétfő-péntek 8-15.30 h-ig 
SZOTE-pálya, Tel: 310-011/15-65
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Program

Esemény helye rendező időpont

Február

Dolgozói
sítáborok

Késmárk SZŐJE DSE II. 26-111.4.

Ffi kézilabda 
terembajnokság

Szeged Városi Kézilabda 
Szövetség (VKSZ)

kiírás szerint 
februárban

Március

Országos Egyetemi és Főiskolai Bajnokság (MEFOB)

-asztalitenisz Esztergom MEFOB III.25-26. 
Nevezés: II. 25.

női kézilabda edzőmérkőzései szervezés szerint

ff i kézilabda

terembajnokság . Szeged VKSZ kiírás szerint

MEFOB sejetező kiírás szerint kiírás szerint

ffi-nő röplabda

UNIVERSITAS KUPA SZÉF csarnok kiírás szerint

kispályás labdarúgás

24 órás foci kiírás szerint HŐK kiírás szerint

HŐK Kupa SZOTE-pálya IlÖK, SZŐJE 
T. Cs. , DSE

kiírás szerint 
III. 13-

UNIVERSITAS Kupa SZOTE-pálya SZOTE T. Cs. 
' SZOTE DSE

111.29. 17 h 
(szerda)
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1995. évi árak:

DSE igazolványok:

hallgató: 300 Ft 
dolgozó: 500 Ft 
Külső dóig. 600 Ft

SZOTE
hallgató dolgozó

SZOTE
dóig. gyerm. nyugd. nyugd.

Külső
dóig.

tenisz bérlet 5 0 0 - 1.500,-

18 évesig 

1.000,- 600,- 1.500,- 3.500,-
tenisz
partnerjegy 50,- 1 0 0 - _ _ _ 1 5 0 -
kajak bérlet 3 0 0 - 500,- - - - -
kajak napijegy 1 0 0 - 100,- - - - -
2 szem.sátor 50,- 100,- - - - -
matrac 2 0 - 40,- - - - -
hálózsák 2 0 - 40,- - - - -
sfíéc 7 0 - 150,- - - - -
bot 1 5 - 2 5 - - - - -
cipő 15,- 25,- - - - -

A fenti árak 1995. január 1-től érvényesek!

KÖZLEMÉNY
A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Idegennyelvi Intézete értesíti a 
Zertifikat Deutsch als Fremdsprache nemzetközi nyelvvizsgát letenni szándékozó 
hallgatóit és dolgozóit, hogy az írásbeli vizsga 1995.március 28. kedd.

A szóbeli vizsgára március 31-én (pénteken) kerül sor.

A vizsga helyéről és pontos időpontjáról minden jelentkezőt értesítünk.

Jelentkezési határidő: 1995. február 28.

A jelentkezési lapokat az Idegennyelvi Intézet titkárságán lehet kitölteni és leadni.

A vizsgáztatók a Goethe Intézet munkatársai.

A vizsga ára 100 DM, vagy a forintleértékelés miatt ennek megfelelő 7300 Ft.

Minden vizsgázót szeretettel várunk.
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- Dr. dr. ÁBRAHÁM CSONGOR, a Gyermek-
gyógyászati Klinika orvosa az European Neuro-
science Programme ösztöndíjasaként 2 hónapot töl-
tött a Lille-i Pateur Intézetben (INSERM U 325 et 
SERLIA). Tanulmányútja során konfokális lézer 
mikroszkóp segítségével a citokinek vér-agy gátra 
kifejtett hatását tanulmányozta a francia laboratóri-
um, az SZBK Molekuláris Neurobiológiai Laborató-
riuma, és a Gyermekgyógyászati Klinika közös pro-
jekt je keretében, amit az INSERM Kelet-Nyugati 
Együttműködése és az Országos Tudományos Kuta-
tási Alap is támogat. 

- Dr.dr . ÁBRAHAM CSONGOR 1994. novem-
ber 4 -9 . között részt vett és posztert mutatott be a 

franciaországi Obemai-ben rendezett „European Re-
search Conference on Molecular Pathogenesis of In-
fectious Diseases" kongresszuson. 

- Az Egyetemi Tanács 1995. január 10-i ülésén 
elfogadta a PÁLYÁZATI IRODA létesítésének 
szükségességét és az Iroda működésének főbb vona-
lait, melynek értelmében 1995. február 1-től a Pá-
lyázati Iroda létre jött. A Pályázati Iroda vezetésével 
a SZOTE rektora Dr. PENKE BOTOND tanszékve-
zető egyetemi tanárt bízta meg. 

• • • 

- Dr. NAGY ERZSÉBET, egyetemi docens 
(Központi Klinikai Mikrobiológiai Laboratórium) 
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meghívott előadóként vett részt a XIX. International 
Congress on Microbial Ecology and Disease Rómá-
ban megtartott rendezvényén. Előadásának címe: In-
vestigation of factors which may influence the vagi-
nal ecosystem. 

• • * 

- Az Alpe-Adria Klinikai Mikrobiológiai Mun-
kabizottság 1994. szeptember 25-29. között tartotta 
Bledben (Horvátország) az első „summer school"-t, 
melynek témája: Special aspect in nosocomial infec-
tions. a rendezvényen részt vett meghívott előadó-
ként Dr. NAGY ERZSÉBET egyetemi docens. Elő-
adásának címe: Beta-lactamases and different me-
thods used for their detection and characterization. 
Hallgatóként a tanfolyamon részt vett PRÁGAI 
ZOLTÁN a Központi Klinikai Mikrobiológiai Labo-
ratóriuma első éves PhD hallgatója. 

• • • 

- A Központi Klinikai Mikrobiológiai Laborató-
rium a szexuálisan átvihető fertőző betegségek diag-
nosztikájának fejlesztése mint cél megjelölésével 
Alapítványt hozott létre. Az STD Alapítvány támo-
gatásaként az EPIGNOST cég 1,5 millió forint ér-
tékben adományozott a laboratóriumnak műszereket, 
melyek alkalmasak a szexuálisan átvihető fertőző be-
tegségek és egyéb nehezen diagnosztizálható fertőző 
betegségek modern, molekulár biológiai módszere-
ken alapuló diagnosztikájára. 

* • 4> 

- Dr. SZÉNÁSSY ZSUZSANNA, a Központi 
Klinikai Mikrobiológiai Laboratórium adjunktusa, 
felkért előadóként vett részt az 1994. október 7-15. 
között Ismirben megrendezett Parazitológiai Világ-
kongresszuson. Előadásának címe: Prevention of 
congenital toxoplasmosis in Humgary. A Bécsben 
megrendezett Toxoplasma research in Europe ren-
dezvényen szintén ő képviselte Magyarországot a ke-
rekasztal megbeszélés során, melynek témája a hu-
mán toxoplasmosis diagnosztikai lehetőségei volt. 

• • • 

- Dr. DEÁK JUDITH a Központi Klinikai Mik-
robiológiai Laboratórium adjunktusa Párizsban részt 
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vett a VIII. International synposium on human chla-
mydial infections rendezvényen. Előadásának címe: 
Detection of Chlamydia pneumoniae by PCR. 

• • • 

- Dr. BÁLINT GÁBOR SÁNDOR egyetemi do-
censt, a Brit Királyi Orvostársaság 1995. február 7-
én tartott közgyűlésén, - elsősorban a Brit Nemzet-
közösség területén, illetve más, angol oktatási-nyel-
vű egyetemeken folytatott munkássága alapján, - a 
Társaság tagjává választotta. 

• • • 

- A Pulmonológiai Tanszék az 1994-es tanévben 
is tesztversenyt írt ki a negyedéves orvostanhallgatók 
számára, mely két fordulóban zajlott le. (Az írásbeli 
feladatmegoldás minden hallgató számára kötelező 
volt.) Az első helyen ötös holtverseny alakult ki az 
alábbiak között: 

- Papdi Norbert 7.*cs. 
- P.Nagy Zoltán 7. cs. 
- Róka Richárd 7. cs. 
- Németh Csaba 10. cs. 
- Nátyi Roberta 11. cs. 

A nyertesek fejenként 12.000 Ft jutalomban ré-
szesültek. 

• • • 

- Dr. KEMÉNY LAJOSt a Bőrgyógyászati Kli-
nika adjunktusát, a „European Society for Dermato-
logical Research" 1994. évi kongresszusán a társa-
ság vezetőségi tagjává választották. 

• • • 

- Kedvezményes repülőjegyek szegedi egyete-
mistáknak, egyetemi dolgozóknak és családtagjai-
nak. 

A Morton' Légi Utazási Iroda 5% kedvezményt 
ajánl fel minden repülőjegyből. 

A jogosultságot elég szóban közölni. 
Morton's Légi Utazási Iroda 
Szeged, Petőfi sgt. 7. 
Tel: 62/310-088 

Felelős ¡ztrktizjí: HRJCZU (KÖZEL) ANITA 
SzerkesVŐt/g: tra SZEOED, SZENTHÁROMSÁO U. 5. TEL.: 3]0-i30'4 

Satrru'lőgepel löreUUs is tipográfia: SZOTE ORVOS INFORMATIKAI LNTÉZET 
Kiszül: a SZOTE Házi ^yonrdzjában 

Vezető: Naoy János 
Törzs, zár*.' m;i'/)5 



Magyar Orvostudományi Egyetemek Egészségügyi Menedzserképző
Hálózata 

TEMPUS Project 
Felhívás

A  debreceni , a pécsi , a budapesti Semmelweis és a szegedi Szent-Györgyi Albert 
Orvostudományi Egyetemek , valamint a londoni King' s Fund Collage, az amsterdami 
Hogeschool van Amsterdam és a milánói Universita Bocconi részvételével megvalósuló " 
Hungárián Medical School's Managemant Training Institutions and NetWork" című 
TEMPUS Project egészségügyi menedzserképző tanfolyami helyeire pályázatot 
hirdetünk.

A tanfolyam első szakaszának, első 11 hetes magyarországi szakasza 1995. március 27-i.
héten kezdődik.

A tanfolyamra 35 év alatti , egyetemi alapdiplomával rendelkező és az egészség ügye 
iránt elkötelezettséget vállaló szakemberek jelentkezését várjuk.

A sikeres pályázók 2 szakaszból álló egészségügyi menedzserképző tanfolyamon vesznek 
részt , amely tanfolyami végbizonyítványt és a tervek szerint 1996-ban induló, a 
nemzetközivel ekvivalens MSc képzésben elszámolható érvényes kreditpontokat ad, 
amelyekkel a későbbiekben az elismert diploma rövidebb idő alatt megszerezhető.

A 2 szakaszból álló képzés első szakasza (7,5 hónap) teljes idejű nappali képzés , amely 
három részből áll, mely magába foglal:

- egy 11 hetes alapozó jellegű tanfolyamot a SZOTE-n ( Szegeden ),
- egy három hónapos külföldi ( Anglia, Hollandia vagy Olaszország) gyakorlati 

elhelyezést, ezen belül rövid orientációs jellegű tanfolyamot,
- valamint 2,5 hónapos itthoni felügyelt gyakorlati időszakot.

A  tanfolyam második szakasza munka mellett havi 4-5 napos bentlakásos képzési 
periódusokból áll. (összesen 6 alkulom), ahol a képzést a személyes munkakörnyezet 
problémái mentén vezetjük végig.

A tanfolyam 2. szakasza tanfolyami végbizonyítvánnyal zárul, amelyhez a diákoknak 
szakdolgozatot kell írniuk ill. megvédeniük.
A jelentkezőknek meg kell szerezniük egy mentor 1 támogatását aki menedzseri 
feladatokat vagy menedzseri felelőséggel rendelkező munkakört biztosit a pályázó 
számára a program második évére.

A tanfolyamon való részvétel az orvosi egyetemekről jelentkezők részére 
ingyenes. A z egészségügy más területeiről jelentkezőknek a képzés költsége 15.000 Ft. A 
szegedi képzési szakaszban ösztöndíjat és ingyenes szálláslehetőséget biztosítani nem 
tudunk, azonban igény esetén segítséget tudunk ny'jtani olcsó szálláslehetőség 
felkutatásában. Ezért kérünk minden jelentkezőt, pályázati anyagában jelezze , hogy a 
szegedi tartózkodás idejére szállását hogyan tudja megoldani. A külföldi gyakorlathoz a 
TEMPUS támogatás felhasználási szabályai által meghatározott mértékű ösztöndíjat 
biztosítunk, amely magába foglalja a kiutazás , a külföldi szállás , étkezés, helyi 
közlekedés, zsebpénz,stb. költségeit.



A programra az ország minden részéből és az egészségügyi rendszer 
legkülönbözőbb szintjeiről várjuk a jelentkezőket.

1 a mentor alatt azt a magasabb beosztású személyt értjük , aki: '
1. az egészségügyi rendszer valamely szintjén vezetőként ( is ) működik ( pl.: 
kórházigazgató, tisztifőorvos, országos intézetigazgató, rektor, tanszékvezető, 
egészségügyi intézmény gazdasági igazgatója, stb.),
2. a pályázót a program második évére valamely önálló menedzseri felelősséggel járó 
feladattal bízza meg, .
3. későbbiekben is számit a pályázó munkájára,
4. a pályázó szemében is hiteles személyiség,
5. lehetővé teszi a pályázó tanfolyamon való részvételét mind az első szakasz teljesidejű 
képzése során, mind pedig a második év egyszer egyhetes bentlakásos periódusában.

A pályázati anyagokat a következő címre kérjük eljuttatni :

SZOTE Pályázati Iroda ( 6720 Szeged, Tisza L. krt. 107)
Egészségügyi Menedzserképző Iskola Program szegedi központja 

Nagy Miklós nevére címezve.

Jelentkezési lapokat és további információkat az alábbi helyen ad:

Nagy Miklós: Szeged, Tisza L. krt 146.sz.szoba Tel/fax.: 313-292/ 1572, 314-875 / 1572,
( kérem, hogy a délutáni órákban érdeklődjenek)

Jelentkezési határidő : 1995. március 20.

A pályázatokat a négy résztvevő egyetemről szerveződő tanári magcsoport tagjaiból álló 
bizottság bírálja el.
A sikeres pályázókat hivatalosan levélben értesítjük. Mivel azonban rövid a határidő a 
döntés és a jelenkezési határidő között, ezért telefonon is értesítjük a jelentkezőket a 
döntésünkről.

Szeged, 1995. február 27.

Dr. Szócska Miklós sk. 
program-koordinátor

Nagy Miklós
szegedi program-koordinátor.


